



НАШИ СПОРТСМЕНЫ ЕЩЁ РАЗ ЗАЯВИЛИ НА ВЕСЬ МИР, ЧТО РОССИЯ ВСЕГДА БЫЛА, ЕСТЬ И БУДЕТ САМОЙ СИЛЬНОЙ... ВО ВСЁМ – КОКОВ. КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ВСТРЕТИЛА АНИУАРА ГЕДУЕВА

Серебряного призёра Олимпийских игр в Рио-Жанейро, находившегося в шаге от золотой медали Аниуара Гедуева, торжественно встретила Кабардино-Балкария. По-

здравились сразу на границе республики и Ставропольского края. Сотни болельщиков, любителей спорта, представители органов власти выражали благодарность за блестя-

щее выступление в Бразилии, проявленную при этом несгибаемую волю к победе, целеустремлённость и стойкость. За большой вклад в развитие отечественного спор-

та Аниуар Гедуев Указом Президента Российской Федерации **В.В. Путина** награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени.

В Доме Правительства выдающегося спортсмена и его тренеров встретили **Юрий Коков**, Председатель Правительства КБР **Алий Мусуков**, первый вице-премьер **Сергей Говоров**.

Глава Кабардино-Балкарии подчеркнул особую значимость успешного выступления Аниуара Гедуева на Олимпийских играх, которое стало примером мужества, выдержки, образцом преданности своей стране. «Наши спортсмены ещё раз заявили на весь мир, что Россия всегда была, есть и будет самой сильной... во всём», – подчеркнул Юрий Коков.

Руководитель республики вручил прославленному

олимпийцу сертификат на получение новой четырёхкомнатной квартиры в центре Нальчика, ключи от автомобиля «Мерседес» GL с государственными регистрационными знаками Р 007 Е0 07. Тренеры **Алексей Казиев** и **Арсен Хасанов** стали владельцами автомобилей премиум-класса «Тойота Камри».

На выходе из Дома Правительства Аниуар Гедуев пообщался с журналистами и многочисленными болельщиками. Героя Олимпиады с нетерпением ждут в Урванском районе земляки, родственники и друзья.

Официальное чествование чемпионов и призёров Олимпийских игр состоится 1 сентября в День 95-летия государственности Кабардино-Балкарии на площади Согласия столицы республики.

Соб. инф.



ДМИТРИЙ КОЗАК И ЮРИЙ КОКОВ ОБСУДИЛИ ДАЛЬНЕЙШЕЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ РЕСПУБЛИКИ



В Москве состоялась рабочая встреча заместителя Председателя Правительства Российской Федерации **Д.Н. Козака** и Главы Кабардино-Балкарии **Ю.А. Кокова**.

Основной темой стали вопросы дальнейшего социально-экономического развития республики, совершенствования межбюджетных отношений, меры стимулирования роста собственных доходов. В целях сбалансированности регионального бюджета рассмотрены возможности предоставления дополнительных федеральных ассигнований.

Соб. инф.

В МОСКВЕ СОСТОЯЛАСЬ РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ГЛАВЫ КБР С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПРАВЛЕНИЯ АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК»



В Москве состоялась рабочая встреча **Юрия Кокова** с председателем Правления АО «Россельхозбанк» **Дмитрием Патрушевым**. Речь шла о ходе реализации государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на период до 2020 года.

Обсуждены вопросы долгосрочного двустороннего сотрудничества в рамках финансирования новых инвестиционных проектов, направленных на комплексное развитие экономики Кабардино-Балкарии, поддержку малого и среднего бизнеса. Отмечена готовность банка обеспечить оперативное кредитование сельхозтоваропроизводителей республики.

Соб. инф.

НАГРАЖДЕНИЕ

Депутат Государственной Думы от Кабардино-Балкарской Республики **Заур Геккиев** удостоен государственной награды Российской Федерации



«За активное законодательство и многолетнюю добросовестную работу» Заур Геккиев награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Соответствующий указ, подписанный Президентом Владимиром Путиным, размещён на официальном портале правовой информации.

Заур Геккиев является депутатом Государственной Думы VI созыва, в настоящее время занимает должность заместителя председателя комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления.

КОНТРОЛИРУЕТСЯ ИСПОЛНЕНИЕ МАЙСКИХ УКАЗОВ

На очередном заседании межведомственной рабочей группы по реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года №598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» аналитический доклад по итогам трёх лет в разрезе районов сделал и.о. министра здравоохранения КБР **Алим Асанов**. В обсуждении приняли участие советник Главы КБР **Аминат Уянаева**, директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР **Ирина Мишкова**, представители министерств, муниципальных образований республики.

В КБР отмечается устойчивое снижение смертности от болезней системы кровообращения – за три года на 10,6%. Наибольшее снижение смертности наблюдается в Зольском (23,2%), Черекском (24%), Лескенском (17,4%), Терском (17,5%) районах. В общей структуре смертности от болезней системы кровообращения на сегодня составляет 53 процента и стоит на первом месте.

За шесть месяцев 2016 года смертность от болезней системы кровообращения, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, уменьшилась на 12%. Этот показатель на 11,2% лучше

запланированного целевого значения (539 на 100 тыс. населения). Наиболее высок данный показатель в Майском (805,4), Лескенском (655,8), Прохладненском (741,2) районах и Прохладном (772,4). Наиболее низкие показатели смертности в Баксане (425,7), Зольском (358,0), Чегемском (407,4), Черекском (392,2) районах и Нальчике (414,2).

Одной из важных мер профилактики является информирование населения, в том числе через СМИ. Наиболее действенным инструментом стали кабинеты медицинской профилактики, школы здоровья и инсульта, где с начала года прошли слушания более 20

тысяч человек. Среди выявляемых в ходе диспансеризации и профосмотров заболеваний около 20% составляют болезни системы кровообращения, все пациенты получают консультации. Проводятся акции с привлечением общественных, молодежных и религиозных организаций. В июле для имамов республики был организован двухдневный курс лекций о факторах риска, вызывающих инсульт, диабет, инфаркт, а также причинах распространения инфекционных заболеваний. Республиканский центр медицинской профилактики организовал их экспресс-обследование.

(Окончание на 2-й с.)

ОБРАЗОВАНИЕ

ПЕДАГОГИ ОПРЕДЕЛИЛИ ЗАДАЧИ НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

В Детской академии творчества «Солнечный город» прошло августовское совещание работников образования Кабардино-Балкарии. Мероприятие было поделено на две части и началось с педагогического форума.

ОБСУЖДЕНИЯ

На шести дискуссионных площадках работники системы образования обсудили самые актуальные проблемы сферы, приоритетные направления развития дошкольного, школьного и среднего профессионального образования, определили меры для повышения качества образования в 2016-2017 учебном году.

– Сегодня нам нужно, чтобы педагоги, начиная новый учебный год, понимали, с какими проблемами могут столкнуться и как их решать. Наша цель – минимизировать риски, которые могут возникнуть, – пояснила заместитель Председателя Правительства КБР – министр образования, науки и по делам молодежи КБР **Нина Емужева**.

В форуме приняли участие более 160 человек – учителя, представители органов исполнительной власти, местного самоуправления, руководители образовательных организаций. На заседании секции, посвящённой профессионализму педагога, были затронуты такие темы, как модернизация педагогического образования в России, выполнение майских указов Президента РФ по заработной



Фото Камала Толгурова

плате педагогов, форме аттестации педагогических работников. На площадке «Инфраструктура школьного образования» внимание было уделено вопросам реализации программы содействия созданию новых мест в общеобразовательных организациях, проектирования школ нового типа, создания условия качественного образования детей-инвалидов в рамках программы «Доступная среда». Затронут реализацию программы содействия созданию новых мест в школах, участники форума отметили, что к

2024 году должен быть осуществлён переход на обучение в одну смену. По словам выступавших, к 2025 году численность обучающихся в школах возрастёт на 21 тысячу человек. Прогнозируемая потребность составит 19 870 мест в общеобразовательных организациях. Для покрытия потребности планируется построить 15 школ на 9 500 мест и осуществить пристройки к 43 объектам (10 370 мест).

Работа секций была посвящена модернизации дошкольного образования, новым приоритетам дополнительного образования детей в условиях инновационной экономики,

современным подходам к организации среднего профессионального образования, требованиям к результатам освоения основных образовательных программ, федеральным государственным образовательным стандартам, государственной итоговой аттестации и другим проблемам.

ИТОГИ СЕКЦИОННЫХ ЗАСЕДАНИЙ

Итоги секционных заседаний были подведены на пленарном заседании, в котором приняли участие заместитель Председателя Правительства КБР – министр образования, науки и по делам молодежи КБР **Нина Емужева**, советник управления по надзору и контролю за деятельностью органов исполнительной власти субъектов РФ Рособнадзора **Александр Шалашов**, советник Главы КБР **Игорь Дроздов**, заместитель Председателя Парламента КБР **Салим Жанатаев**, президент Международной черкесской ассоциации, председатель общественного совета Минобрнауки КБР **Хаути Сохроков**, члены общественного совета и коллегии Минобрнауки КБР.

(Окончание на 2-й с.)

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

1 сентября 2016 г. УФПС КБР – филиал ФГУП «Почта России» открывает подписную кампанию на 1 полугодие 2017 г. во всех отделениях почтовой связи. **Вы можете оформить подписку на свои любимые издания в отделениях почтовой связи,**

где вам гарантируют своевременную доставку выписанных изданий на дом или вручение изданий в отделениях почтовой связи (до востребования). Вся дополнительную информацию о подписке вы можете узнать у оператора отделения почтовой связи.

НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ОФОРМЛЕНИЕ ПОДПИСКИ НА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ.

УФПС КБР – филиал ФГУП «Почта России»



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 31 АВГУСТА
Днём: +24... +28.
Ночью: +17... +19.
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 30 августа 2016 г.
ПОКУПКА / ПРОДАЖА
USD/RUB 63.30 / 66.30
EUR/RUB 71.00 / 74.00

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ЧЕСТВОВАНИЕ

АНИУАРА ГЕДУЕВА ВСТРЕТИЛИ АВТОПРОБЕГОМ

В минувшую субботу Кабардино-Балкария встретила своего замечательного сына – героя Олимпиады в Рио, борца вольного стиля Аниуара Гедуева, ставшего серебряным призёром.



явил наш друг и брат – Аниуар Гедуев.

Тёплые слова в его адрес высказали также председатель Совета старейшин Зольского района Надира Хашкулов и ветеран здравоохранения Аминат Нахушева.

– У меня нет слов, чтобы выразить благодарность всем людям, которые меня поддерживали и так красиво сейчас встречают, – сказал журналистам смущённый столь тёплым приёмом герой Олимпиады. – Я горжусь республикой. Конечно, обидно, что не смог выиграть, но я рад, что мои земляки восприняли эту медаль как золотую. Бросать вольную борьбу у меня намерений нет, после небольшого отдыха мы с тренерами съездим и обсудим, что делать дальше.

Сотни жителей республики и односельчан Гедуева приняли участие в автопробеге, посвящённом серебряному призёру Рио. Почётный кортеж прибыл в Нальчик, где состоялся приём Аниуара Гедуева и тренеров у руководства республики. Вечером Адыгского льва чествовали в его родном Псыгану.

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Марзият Холаевой

и организаций, творческая интеллигенция, спортивная общественность, молодёжь.

Адыгского льва встретили овациями, музыкой и танцами. «Он показал всему миру, что в маленькой Кабардино-Балкарии, в её небольшом селении Псыгану, рождаются вот такие молодцы, как наш Аниуар, – подчеркнул Руслан Гятов. – Аниуар, спасибо тебе за стойкость и мужество, которые ты продемонстрировал всему миру. О сопернике Гедуева – иранце – не слышно нигде. Весь мир говорит о Гедуеве».

От жителей Зольского района ему подарили кабардинского скакуна с седлом.

КОНТРОЛИРУЕТСЯ ИСПОЛНЕНИЕ МАЙСКИХ УКАЗОВ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Представители ДУМ выразили заинтересованность в оздоровлении населения республики и беседы с верующими о бережном отношении к здоровью будут проводиться регулярно.

Продолжается наращивание объёмов оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи больным с уже развившимися острыми состояниями. С начала года региональным сосудистым центром и первичными сосудистыми отделениями госпитализированы с острым коронарным синдромом 1564 человека, с острым нарушением мозгового кровообращения – 1667. Проведено более 11 тысяч исследований, в том числе 152 церебральных ангиографии, 860 коронарнорангиографии, 529 высокотехнологичных операций на сердце и сосудах (в том числе 450 ангиопластик коронарных артерий при ОКС).

Расширяются объёмы тромболитической терапии больным с сосудистыми заболеваниями – проведено 75 тромболитизисов.

За пределы республики на высокотехнологичное лечение по профилю «сердечно-сосудистая хирургия» направлено 648 пациентов.

Наблюдается снижение смертности от новообразований, которая в течение последних лет занимает второе место в структуре общей смертности. Показатель смертности снизился на 8,4% и составил 133,5 на 100 тысяч (в сравнении с 6 мес. 2015 года – 145,8, РФ – 203,4).

Закреплено также снижение показателя смертности от злокачественных новообразований на 8,1% (132,3 на 100 тыс. населения против – 143,9 в 2015 году, РФ – 200,8). Целевое значение – 132 на 100 тыс. населения к концу года будет достигнуто.

Высоким остаётся показатель смертности в Майском (197,5), Терском (174,2), Черекском (145,2) районах, в Прохладном (180,1) и Нальчике (158,5). Значительно ниже республиканских значений показатель в Баксане (79,3), Баксанском (76,9), Золь-

ском (97,5), Лескенском (90,1) Урванском (96,4) и Эльбрусском (95,1) районах. С 2012 по 2015 годы отмечается незначительный рост показателя на 0,9% с 138,5 до 140,3 (по РФ тоже рост на один процент). По итогам трёх лет отмечено снижение смертности от новообразований в Баксанском (31,5%), Зольском (4,2%), Лескенском (7,6%), Прохладненском (8,6%) районах и Нальчике (4,8%). Во всех остальных муниципальных образованиях показатель вырос.

В республике проводятся мероприятия по своевременному выявлению и ранней диагностике предраковых и онкозаболеваний: дни здоровья, дни открыток дверей, профилактические акции. Благодаря этому показатели онкологической летальности в 2015 году по КБР – 23,8%, в РФ – 24,8%) и запущенности онкозаболеваний (в КБР – 18,9%, РФ – 20,7%) сохраняются ниже, чем в среднем по России.

Расширяется выявление злокачественных новообразований в начальных стадиях в 2014 г. – 47,7%, в 2015 году – 50,3% (РФ – 52%). Продолжается снижение смертности от туберкулёза. Охват населения обследованиями с целью его выявления постоянно увеличивается. За семь месяцев 2016 года он составил 40,2% жителей региона, (в 2015 г. – 35,2%). В этом году впервые выявлено 216 больных туберкулёзом.

На особый контроль взято лекарственное обеспечение: из средств министерства противотуберкулёзному диспансеру дополнительно будет выделено на закупку медикаментов 2,5 млн. рублей.

Заключён контракт на пять млн. рублей на поставку, монтаж и ввод в эксплуатацию флюорографического аппарата для филиала городской поликлиники №2. Администраторы муниципальных образований организуют доставку жителей из сёл к месту проведения флюорографического обследования. В июле в Прохладненском районе в рамках ежегодного Северо-Кавказского молодёжного слёта «Мы едины!»

организовано флюорографическое обследование его участников – представителей 14 сёл района. Молодые люди получили буклеты и включились в процесс информирования населения о мерах по профилактике опасного заболевания.

За шесть месяцев, по сравнению с аналогичным периодом 2015 года, показатель смертности от туберкулёза снизился на 25,2% (с 11,5 до 8,6 на 100 тыс. населения, РФ – 8,2), это на 10% ниже целевого значения (18,5%).

Наиболее высокая смертность от туберкулёза в Прохладном (13,9), Майском (26), Терском (15,8), Урванском (16,5), Чегемском (14,6) и Черекском (14,5) районах. Не зарегистрирована смертность от туберкулёза в Баксанском и Эльбрусском районах. В остальных муниципальных образованиях показатели ниже республиканского значения. За 2012-2015 годы смертность от туберкулёза по республике снизилась на 20% – с 12,3 до 9,6 на 100 тысяч населения.

По результатам анализа смертности на дорогах, большая часть пациентов погибает непосредственно на месте ДТП в связи с тяжёлыми сочетанными травмами, несовместимыми с жизнью. В первом полугодии погибли на месте ДТП 43 человека (2015 г. – 45). С начала года показатель смертности в ДТП стал ниже на 33,3% (5,6 против 8,4 на 100 тыс. населения, РФ – 9) и в целом на 11% лучше прогнозного (6,3).

Отмечается значительное снижение (на 48%) числа умерших в учреждениях здравоохранения от тяжёлых сочетанных травм, полученных в результате ДТП (в 2016 г. – 13 человек, в 2015 – 25, в т.ч. в травмоцентрах 9 и 19 соответственно (снижение на 52,6%). На 26% снизился показатель досрочной летальности пострадавших от ДТП (в 2016 г. – 38,5%, 2015 г. – 52%). Это свидетельствует о высоком уровне медицинской помощи пострадавшим. В республике создано шесть травмоцентров. Продолжается обучение специа-

лируется направить 12 специалистов в Санкт-Петербургский институт скорой помощи имени И.И. Джанелидзе (2015 год – 10 специалистов, 2014 год – обучены 3 хирурга и 3 реаниматолога).

Учебный центр Кабардино-Балкарского центра медицины катастроф проводит занятия по оказанию первой помощи водителям, спасателям, сотрудникам ГИБДД, экстренных служб, скорой помощи и студентам.

Снижение младенческой смертности остаётся одним из приоритетных направлений деятельности. Этот показатель с 2012-го по 2015 год снижен на 23% и составил 6,7 на тысячу родившихся живыми. За январь-июнь 2016 года показатель младенческой смертности в республике по данным Росстата составил 7,1 (по СКФО – 9,1, РФ – 6,1). Разработан план мероприятий, направленных на совершенствование уровня оказания помощи женщинам и детям, совершенствование маршрутизации беременных, рожениц, новорождённых, внедрение порядков оказания медицинской помощи, а также современных перинатальных технологий, совершенствование работы по пренатальной (дорождовой) диагностике, дальнейшее повышение квалификации специалистов, улучшение материально-технической базы учреждений родовспоможения и детства.

Охват новорождённых неонатальными и аудиологическим скринингами на наследственные заболевания составил 98 и 97% от подлежащих обследованию.

По итогам обсуждения принят ряд решений, касающихся районов с наиболее высокими показателями смертности населения. Представителям муниципальных образований и районных больниц рекомендовано усилить взаимодействие, поскольку ситуация в сфере здравоохранения зачастую зависит от социальных факторов и требует межведомственных решений.

Пресс-служба Минздрава КБР

ВЫБОРЫ-2016

ДЕСЯТЬ СТАЛИНСКИХ УДАРОВ ПО КАПИТАЛИЗМУ

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ

Товарищ! 18 сентября в России состоятся выборы депутатов Государственной Думы. Сегодня в России действует КОМПАРИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ, которой руководит Максим Александрович Сурайкин – Товарищ МАКСИМ. КОМПАРИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ НАНЕСЕТ 10 РЕШАЮЩИХ СТАЛИНСКИХ УДАРОВ ПО КАПИТАЛИЗМУ.

ПЕРВЫЙ УДАР. Мы НАЦИОНАЛИЗИРУЕМ и передадим ПОД КОНТРОЛЬ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА: банковскую систему; ресурсодобывающие отрасли: железнодорожный транспорт; жилищно-коммунальное хозяйство; учреждения здравоохранения и образования. Будет введена государственная монополия на вино-водочную и табачную продукцию.

ВТОРОЙ УДАР. Мы примем общенациональную программу БОРЬБЫ С БЕЗРАБОТИЦЕЙ. Мы предложим новый Трудовой Кодекс, основанный на лучших принципах советского Кодекса законов о труде. Полномасштабное ВОССТАНОВЛЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ даст людям полную занятость.

ТРЕТИЙ УДАР. Мы введём Твёрдые Цены на Основные Продукты питания и товары народного потребления. Мы введём государственную систему поставки населению предметов первой необходимости. Цены на хлеб, молоко, мясо, яйца, отечественные овощи и фрукты будут особо регулироваться государством. Мы ограничим плату за ЖКХ 10% от совокупного дохода семьи. Мы установим минимальную заработную плату в размере 7 000 рублей, среднюю трудовую пенсию в размере 40 000 рублей.

ЧЕТВЕРТЫЙ УДАР. Одним из основных приоритетов станет государственная программа по массовому строительству БЕСПЛАТНОГО СОЦИАЛЬНОГО ЖИЛЬЯ. В каждом регионе будет утверждён график бесплатного предоставления современного жилья ветеранам, инвалидам, пенсионерам, многодетным семьям, трудящимся, молодёжи.

ПЯТЫЙ УДАР. Мы возвратим в нашу жизнь советские нормы СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ. Будет вновь провозглашён принцип «Всё лучшее – детям!» Мы вернём возможность бесплатного массового детского отдыха в летних лагерях и бесплатного занятия в спортивных секциях, других детских учреждениях по творческим интересам. Пособие по уходу за ребёнком будет призвано к средней зарплате по стране. Мы законодательно запретим взимать плату с родителей за посещение детьми школ и детских садов.

ШЕСТОЙ УДАР. Мы положим конец издевательствам капиталистов над пенсионерами. Пенсионеры, ветераны, дети войны сберегли Россию для будущих поколений. Поэтому будет производиться регулярная индексация пенсий и социальных выплат не ниже фактической инфляции по стране. Будет установлено законодательно, чтобы работающим пенсионерам выплачивались и зарплата, и пенсия в полном объёме.

СЕДЬМОЙ УДАР. Поднимает голову преступность. Чтобы её победить, надо действовать решительно, ввести конфискацию незаконно нажитого имущества. За убийства, шпionaж, крупные хищения госсобственности необходимо применять смертную казнь.

ВОСЬМОЙ УДАР. Мы введём прогрессивную шкалу налогообложения, начиная с тех, чей доход превышает 3 млн. руб. в год в нынешних ценах и налог на предметы роскоши.

ДЕВЯТЫЙ УДАР. Будет введена ответственность за очернение истории нашей страны в СМИ. Будет обеспечен широкий доступ в театры, кинотеатры, музеи, концертные залы для трудящегося большинства, малообеспеченных слоёв населения, пенсионеров, молодёжи.

ДЕСЯТЫЙ УДАР. Мы продолжим патриотическую направленность внешней политики. Сегодня наша главная цель – ВОССТАНОВЛЕНИЕ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА с социалистической и советской перспективой.

восстановит систему советского образования, его БЕСПЛАТНЫЙ и ОБЩЕДОСТУПНЫЙ характер. Решающую поддержку получат отечественная наука. Мы направим инвестиции в область микроэлектроники, мы поддержим талантливых учёных, работающих в области робототехники. 40% в общем объёме научных институтов должны составлять структуры, занимающиеся инновациями.

ДЕВЯТЫЙ УДАР. Уважая чувства всех верующих, мы одновременно выступаем категорически ПРОТИВ ВМЕШАТЕЛЬСТВА РЕЛИГИОЗНЫХ ИНСТИТУТОВ В ЖИЗНЬ ОБЩЕСТВА.

ДЕСЯТЫЙ УДАР. Мы продолжим патриотическую направленность внешней политики. Сегодня наша главная цель – ВОССТАНОВЛЕНИЕ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА с социалистической и советской перспективой.



голосуй за коммунистическую партию коммунисты России №2

Мы введём прогрессивную шкалу налогообложения, начиная с тех, чей доход превышает 3 млн. руб. в год в нынешних ценах и налог на предметы роскоши.

Будет разработана новая советская по духу концепция национальной политики, провозглашающая дружбу народов, интернационализм, патриотизм. Будет воссоздана пионерская организация.

Уважая чувства всех верующих, мы одновременно выступаем категорически ПРОТИВ ВМЕШАТЕЛЬСТВА РЕЛИГИОЗНЫХ ИНСТИТУТОВ В ЖИЗНЬ ОБЩЕСТВА.

Мы продолжим патриотическую направленность внешней политики. Сегодня наша главная цель – ВОССТАНОВЛЕНИЕ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА с социалистической и советской перспективой.

ВЕРНЁМ СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ! ВЕРНЁМ СОЦИАЛИЗМ! ВЕРНЁМ СССР! ГОЛОСУЙТЕ ЗА КОМПАРИЮ КОММУНИСТЫ РОССИИ – НОМЕР 2 В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ БЮЛЛЕТЕНЕ!

ОБРАЗОВАНИЕ

ПЕДАГОГИ ОПРЕДЕЛИЛИ ЗАДАЧИ НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

(Окончание. Начало на 1-й с.)

На протяжении всего заседания шла прямая интернет-трансляция – за происходящим в конференц-зале «Солнечного города» могли наблюдать работники системы образования тринадцати муниципалитетов республики.

Прозвучало предложение открыть на базе педагогического института Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова пилотную площадку по апробации профессиональных стандартов в сфере образования, обеспечить разработку и внедрение государственных механизмов построения единой системы аттестации педагогических работников общеобразовательных организаций. Педагоги оказались едины во мнении, что сегодня на первом плане стоит необходимость изменения статуса общеобразовательных учреждений и перевода всех школ в статус государственных учреждений.

ПРИОРИТЕТЫ На пленарном заседании Н. Емузова выступила с докладом о приоритетных направлениях развития системы образования Кабардино-Балкарии в 2016-2017 учебном году. При выделении задач на следующий учебный год упор был сделан на девять основных приоритетов. Первым направлением было обозначено совершенствование дошкольного образования, создание равных условий для получения дошкольного образования всеми детьми. Докладчик подчеркнула, что по исполнению

майских указов Президента РФ в части обеспечения доступности дошкольного образования Кабардино-Балкария вошла в десятку лучших регионов страны.

В рамках модернизации системы дошкольного образования на обновление было привлечено более 860 млн. рублей, в том числе из республиканского бюджета – 240 млн. рублей. На эти средства было построено девять объектов дошкольного образования на 1240 мест, проведена капитальный ремонт и реконструкция 82 учреждений дошкольного образования.

Также возвращены в систему образования ранее переданные учреждения, приспособлены здания и помещения под реализацию программ дошкольного образования, за счёт чего создано 8967 дополнительных мест для дошкольников.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА В информации речь шла о современной образовательной среде, мероприятиях по развитию государственно-частного партнёрства в системе дошкольного образования, внедрении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, переходе на односторонний режим работы в общеобразовательных учреждениях, развитии дополнительного образования, обновлении материальной и учебно-методической базы, улучшении инфраструктуры школ. – С 13 сентября мы получим первую партию школьных автобусов. Всего – 23: шесть – семнадцатиместные марки «Ford» и семнадцать «Газелей-

NEXT». Они будут переданы в школы, которые занимаются перевозом детей, – сообщила Нина Емузова.

Министр проинформировала, что в прошлом учебном году контингент обучающихся в регионе составлял более 90 тысяч человек. Из них более 50 тысяч обучающихся в школах, расположенных в городских поселениях, чуть больше 40 тысяч ребят – в сельских поселениях. Увеличилось количество первоклассников. В этом году в первый класс пойдут 11,5 тысяч мальчиков и девочек.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ Что касается развития системы дополнительного образования, Н. Емузова рассказала об открытии первого в своём роде многофункционального интеллектуально-образовательного центра Детская академия творчества «Солнечный город», где одновременно смогут заниматься пять тысяч детей:

– Он станет ключевым звеном в республиканской системе поддержки юных талантов. В «Солнечном городе» есть лицей для одарённых детей на двести мест, школа раннего развития, центры дополнительного образования по музыкальному, изобразительному, хореографическому, спортивному и другим направлениям. Создан региональный ресурсный центр образовательной робототехники, центры нано- и IT-технологий, лаборатории по техническому моделированию и прикладному творчеству, компьютерным технологиям. Открыты классы

МЧС, правового воспитания, эколого-биологическая лаборатория и музыкальный класс маэстро Юрия Темирканова.

Выступила подробно остановившись на таких вопросах, как развитие инклюзивного образования, которое позволит детям с ограниченными возможностями здоровья учиться в обычной школе, модернизация среднего профессионального образования, национальная система профессионального роста учителя, создание и развитие воспитательной базы, реализация молодёжной политики в образовательной среде, развитие современной образовательной цифровой среды, совершенствование педагогических кадров.

РЕШЕНИЕ – Работы много. За пределами моего выступления остались проблемы, касающиеся содержательных и технологических вопросов, проблемы ЕГЭ, независимой системы оценки качества и другие. Выступления модераторов от площадок позволяют конкретизировать наши предложения и принять практические ориентированные решения, – сказала в заключение министр.

По итогам августовского совещания педагогических работников принята резолюция. В документе говорится о позитивных изменениях, произошедших в системе образования республики, даётся перечень вопросов, требующих повышенного внимания работников данной сферы. **Марьяна БЕЛГОРОВА** Фото Камала Толгурова

Уважаемые абитуриенты! Частное профессиональное образовательное учреждение «Медицинский Колледж «Призвание» продолжает приём документов для поступления по специальности: 31.02.01 Лечебное дело, 31.02.02 Акушерское дело, 34.02.01 Сестринское дело, 33.02.01 Фармация, 31.02.05 Стоматология ортопедическая, 31.02.06 Стоматология профилактическая, 31.02.03 Лабораторная диагностика. МедКолледж «Призвание» осуществляет образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования на основании бессрочной лицензии на право ведения образовательной деятельности от 13.06.2012 г. Регистрационный №1403 (серия РО №041250, выдана Министерством образования и науки КБР) и свидетельства о государственной аккредитации от 16.06.2015 г. №1007 (серия 07A01 №0000537, выдано Министерством образования, науки и по делам молодёжи КБР, срок действия до 16.06.2021 г.). Колледж располагает современной материально-технической базой. Теоретические занятия проходят в современных оборудованных кабинетах и аудиториях с использованием инновационных технологий обучения. Практическая подготовка проводится в кабинетах доклинической практики, учебной виртуальной клинике и ведущих лечебно-профилактических учреждениях республики. Медицинский Колледж «Призвание» готовит высококвалифицированных специалистов среднего звена медицинского и фармацевтического профиля, востребованных на рынке труда. Студентам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, выдаются дипломы государственного образца и сертификаты специалиста. Частное профессиональное образовательное учреждение «Медицинский Колледж «Призвание» является лауреатом всероссийского конкурса «100 лучших учреждений среднего профессионального образования» 2015 года и победителем всероссийского конкурса «100 лучших предприятий и организаций России-2015» в номинации «Лучший медицинский колледж». Добро пожаловать в Медицинский Колледж «Призвание!» За справками обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Мальбахова, 9. Контактные телефоны: 8(8662) 772-770, 772-340, 772-550. Факс: 8(8662) 772-770. Электронная почта (e-mail): mc-prizvanie@mail.ru. Официальный сайт в сети Интернет: mc-prizvanie07.ru.

Россельхозбанк снизил ставку по ипотеке с господдержкой. Россельхозбанк снизил ставку по ипотеке с государственной поддержкой – теперь клиенты банка могут воспользоваться данной программой по ставке 11,3% годовых. При этом специальные предложения в рамках ипотечного кредитования с господдержкой, разработанные банком совместно с партнёрами-застройщиками, предусматривают ставки от 7,5% годовых. В настоящее время АО «Россельхозбанк» является одним из лидеров среди банков – участников программы, занимая третье место по объёму выдач. Подать заявку на оформление ипотеки с господдержкой можно в ближайшем офисе или на сайте Россельхозбанка. Более подробная информация доступна по ссылке: http://www.rshb.ru/natural/loans/mortgage/gov/. АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надёжности крупнейших российских банков. В собственности государства находятся 100% акций банка.

ЮБИЛЕЙ

Может всегда смотреть людям в глаза

В разные годы был первым заместителем министра жилищно-коммунального хозяйства республики, оставаясь на этой должности более 10 лет, за безупречную службу был удостоен ордена Трудового Красного Знамени. В середине 80-х годов являлся вторым секретарём Нальчикского горкома партии, откуда переведён на пост председателя горисполкома. Возглавлял горсовет народных депутатов, являлся советником Президента КБР Валерия Кокова, восемь лет руководил Фондом медицинского страхования, принимал участие в работе двух созывов Парламента КБР. К концу карьеры стал советником главы администрации города Нальчика и до сих пор всё ещё работает, занимая должность заместителя начальника управления жилищно-коммунального хозяйства столицы республики.

Почти вся трудовая деятельность Валерия Сижажева была связана с работой в органах власти. По его словам, в руководители он не стремился, но так сложилась судьба, где главную роль в её поворотном моменте сыграли уважаемые люди, чьим советам он следовал. Им он доверял гораздо больше, чем себе, отдавая должное их опыту и общепризнанному авторитету.



В тот момент Байбаков поднял трубку и, позвонив в Госплан России, коротко приказал: «В Нальчике должны быть троллейбусы». Валерий делится, что тогда он открыл для себя ещё один способ достижения единодушия с вышестоящим начальством – нужно просто на все сто процентов верить в необходимость своих инициатив, тогда убежденность становится действенной и способно влиять на других. Этот принцип сработал и в другой критической для его карьеры ситуации, когда он рисковал не только занимаемой должностью, но и партийным билетом, что по тем временам было полной катастрофой. В 1986 году, когда он занимал должность второго секретаря Нальчикского горкома партии, ему поручили разработать с кипой анонимок, описанное «моральное облика» нескольких руководителей крупных промышленных предприятий. «Разобраться» означало провести тотальную проверку всех приведенных бюллетенями наравности и законности доводов с подключением партийных организаций, правоохранительных органов, ОБХСС, прокуратуры.

ное подчинение.

Об этом он узнал от своего дяди – известного управленца, бывшего мэра Нальчика Владимира Дудева, который был одним из первых, кто посоветовал не отказываться от возможности перейти на работу в горком партии инструктором. Такое предложение было сделано Валерию первым секретарём горкома партии Николаем Громыко, оценившим энтузиазм строителя, которые возвели восьмизатяжную детскую многопрофильную больницу в рекордные четыре месяца. Каждый день он проходил мимо объекта, а когда ударными темпами (работали в три смены) он был завершён, прораба (кем после завершения инженерно-технического факультета КБГУ был Валерий Сижажев), пригласили на беседу. Всё случилось неожиданно, и потребовалось время, чтобы Валерий мог взвесить свои возможности и решить, готов ли к такому повороту судьбы, справиться ли, сумеет ли реализовать свои способности и насколько новое дело будет ему интересно. Выясняя настроения племянника, Дудев тогда спросил, способен ли он беспрекословно подчиняться лишь потому, что распорядился вышестоящий. Если нет, то делать ему в этих структурах нечего.

Сижажев был к этому готов. В таком режиме он жил многие годы занятый спортом, который сопровождал его всю жизнь и где он сделал блестящую карьеру футболиста союзного значения. В 1968-1969 годах, играя за сборную России, он был удостоен звания «Мастера спорта СССР» и вошёл в число лучших игроков России. В нальчикской команде «Спартак» в течение ряда лет ему доверяли быть капитаном.

Выражениях, могли в два счёта прекратить спортивную карьеру любого, даже самого талантливого из команды, если не было проявлено безоговорочного послушания, а их слово не воспринималось как непреложный закон.

Вспоминая своих непосредственных начальников, которые всей душой радели за дело, причём не только в настоящем, но и заботясь о будущем, обеспечивая преемственность, передавая свой собственный опыт молодым, в том числе и налаженные ими связи с главками и министерствами союзного уровня, Валерий Сижажев рассказал, как удалось убедить Москву изменить решение и возместить трамвайного в Нальчике сдаться троллейбусный парк:

«Без связей, которыми обладал Пётр Яковлевич Рылов, занимавший в то время должность министра жилищно-коммунального хозяйства республики, эта проблема не смогла бы быть решена, но ситуация осложнилась тем, что как раз тогда Рылова неожиданно перевели в другой регион. Тем не менее вопрос был благополучно разрешён, хотя для этого пришлось проявить феноменальное терпение, обить с десяток столичных чиновничьих порогов, обегать пол-Москвы из одного конца в другой, не сдаваясь и не отступая даже тогда, когда ситуация казалась абсолютно бесперспективной.

«Я начал, – рассказывал Валерий, – с заявления, что Нальчик нельзя сравнивать с Орджоникидзе, где трамвай органично вписался в городскую инфраструктуру. У нас курорт, тихое место, где любит отдыхать руководящая элита. Шёл обратно с лёгким сердцем. Последний довод оказался решающим. Во всяком случае, именно

к себе первый секретарь горкома Николай Шинкарёв, я шёл с намерением сразу же написать заявление об уходе по собственному желанию. Узнав о моём поступке, Шинкарёв не поверил: «Ты что, спятил?». Приказал идти на доклад к Елисееву. Когда я стал объяснять, что считаю анонимки подлостью, оружием предателей и трусов, он неожиданно рассмеялся и вдруг спросил: «Знаешь, что тебе произошло за это день назад?». Не сразу осознал смысл сказанного, я продолжал объяснять, что готов уйти с занимаемой должности. Когда же, наконец, расслышал эти слова «день назад», Шинкарёв бросил на стол Отказ Президента М. Горбачёва об отмене рассмотрения анонимных обращений.

Разумеется, не будь этого документа, на этом его карьера была бы окончена, тем не менее, когда начальство и подчинённые объединяют одинаковые морально-нравственные принципы, взаимопонимание обеспечено.

Все, кто в разные годы работал с Сижажевым, отмечают цельность его натуры. Он пресекал наущничество на корню. Рассказывали, что у него был свой универсальный способ поддерживать в коллективе здоровый микроклимат, исключаящий подвохи и склоны. Когда кто-то из подчинённых заходил к нему с доносом, Сижажев тут же приглашал в кабинет и того, кому предъявлялись претензии, предлагая продолжить разговор в его присутствии. Он не терпел трусов, не способных обвинять, глядя прямо в глаза противнику. За это качество многие звали его отца, говорили, что он в своих чисто мужских проявлениях похаживал на него. Валерий признавался, что многое о своём отце узнал от его друзей, а наиболее важное уже повзрослевшим.

Легендарный Хусейн Сижажев в 1939 году служил в пограничных войсках, был курсантом Высшей школы НК ГВ СССР, дважды стоял на посту у кабинета И. Сталина, находясь в его личной охране. Участник парада 7 ноября 1941 года на Красной площади, откуда в составе отдельной мотострелковой бригады особого назначения, которая подчинялась непосредственно Верховному Главнокомандующему, был направлен на передовую. После окончания битвы под Москвой это подразделение в полном составе направлено в разведывательную школу для подготовки диверсионной деятельности в тылу врага. Их забрасывали в брянские леса. Хусейн Сижажев

участвовал в подрыве здания гестапо на Украине, а в 1943 году в образе «немца черкеса» был послан в Тегеран для выявления шпионов иностранных разведок, готовящих покушение на Сталина. Перед Сталинградской битвой в составе группы из 45 человек отец Валерия ликвидировал шпионки подполью, оружием предателей и трусов, он неожиданно рассмеялся и вдруг спросил: «Знаешь, что тебе произошло за это день назад?». Не сразу осознал смысл сказанного, я продолжал объяснять, что готов уйти с занимаемой должности. Когда же, наконец, расслышал эти слова «день назад», Шинкарёв бросил на стол Отказ Президента М. Горбачёва об отмене рассмотрения анонимных обращений.

Скромный, немногословный, всегда уходящий от разговоров о своём прошлом, отец умел одной как бы скользкой брошенной фразой сказать сыну главное в жизни: «За своё кресло не держись, должности приходят и уходят, до гробовой доски есть только человек. Умей слушать не только начальство, но и подчинённых, пусть с тобой спорят, не боясь сказать всё, что думают. Сила не в том, чтобы заставить молчать, а в том, чтобы на самый нелицеприятный вопрос был дан обезоруживающий и убедительный ответ». Сегодня Валерию Сижажеву исполняется 75 лет.

Накануне юбилея вспоминал обо всём, что удалось сделать в команде единомышленников, где он всегда был своим по образу мыслей, воспитанию и убеждениям: построили ливневый коллектор, ликвидировали «шанхайские» трущобы, возводили жилые дома, сдавали в строй больницы и поликлиники, высаживали розы... А также спасли мир, вступив в переговоры с представителями национального движения. Тогда Сижажев был одним из немногих чиновников, кто вышел на площадь, где был разбит палаточный лагерь протестующих против действующей власти, чтобы поговорить, вступить в диалог и, глядя прямо в глаза, высказать свою точку зрения, чего бы ему это ни стоило.

О семейной жизни он говорит скупо – с женой Аллой вместе прожили 51 год, у них двое детей, четверо внуков, две правнучки и правнук. Всё, что заложено воспитанием, по большому счёту идёт от матери. Сижажев признаётся, что своей матери Зое Зарамуквоне, урождённой Дудевой, он обязан искренностью и прямотой, без чего, как считал его отец, человеком не становится. Он благодарен судьбе, что может всегда смотреть людям прямо в глаза и держать ответ за всё, что сделал.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ПОМОЩЬ ДЛЯ ПОГОРЕЛЬЦЕВ
Республика Дагестан. *Власти Дагестана выделили единовременную материальную помощь в размере 2,5 млн. рублей пострадавшим от пожара в дагестанском селе Мокко. Эти средства предусмотрены на первоочередные нужды, сообщает «Интерфакс-Юг» со ссылкой на пресс-службу Главы и Правительства региона.*

Пожар произошёл днём 21 августа. К тушению огня были привлечены вертолётчики. Одной из причин ЧП назвали неосторожное обращение с огнём. В результате пожара уничтожил 83 жилых дома, мечеть и здание сельской администрации. Без жилья остались 480 человек, из них 190 детей. Их расселили в пункты временного размещения и у родственников.

«Помощь получают граждане, чьё имущество пострадало в результате пожара, из расчёта 5 тыс. рублей на человека, но не более 25 тыс. рублей на семью. Таким образом, из резервного фонда Правительства Дагестана выделено 2 млн. 415 тыс. рублей», – уточняется в сообщении.

В пресс-службе также отметили, что вопросы восстановления жилья будут решаться Правительством Дагестана с учётом оказания помощи федеральным центром.

ПОПАЛ ПОД ПОДОЗРЕНИЕ

Республика Ингушетия. *Следственное управление МВД по Ингушетии возбудило уголовное дело в отношении экс-главы УФСМ по региону. Он подозревается в растрате бюджетных денег при оплате штрафов своих сотрудников, передаёт «Интерфакс-Юг» со ссылкой на пресс-службу ГУ МВД по Республике Ингушетия.*

Установлено, что с февраля 2013 года по июнь 2016 года главой УФСМ по региону неоднократно давались главным бухгалтеру подразделения УФСМ указания оплатить административные штрафы за нарушения ПДД, которые допустили сотрудники миграционной службы. При этом использовались деньги из бюджета в размере 70 тыс. рублей.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.160 УК РФ (Присвоение или растрата).

ПРИСТАВ СПРАВКУ НЕ ПРОДАЛ

Карачаево-Черкесия. *В отношении 40-летней жительницы аула Каменное возбуждено уголовное дело. Женщина пыталась дать взятку судебному приставу-исполнителю районного отдела УФСФР России по Карачаево-Черкесии, чтобы сотрудник выдал ей фальшивую справку.*

«Установлено, что женщина имела задолженность по кредиту. Она предложила судебному приставу 60 тыс. рублей, чтобы он выдал ей справку об отсутствии задолженности», – сообщила пресс-служба УФСФР по Карачаево-Черкесии.

После поступления соответствующего сообщения от судебного пристава работники подразделения противодействия коррупции во взаимодействии с сотрудниками УЭБ и ПК МВД по КЧР зафиксировали факт дачи взятки.

ОБЩЕСТВЕННИКИ

ПРОВЕРИЛИ ПЕРЕХОДЫ

Северная Осетия-Алания. *В преддверии нового учебного года активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта в Северной Осетии совместно с представителями ГИБДД, Центра социализации молодёжи, российского движения школьников организовали акцию «За безопасный переход!».*

В рамках акции общественники провели повторную проверку школьных маршрутов, на которых ранее были обнаружены недочёты. После вмешательства активистов ОНФ пешеходные переходы, расположенные вблизи образовательных учреждений, были приведены в надлежащий вид.

ЖДУТ КИТАЙСКИЙ БИЗНЕСМЕНОВ

Ставропольский край. *Китайская делегация осенью посетит Ставрополье по приглашению правительства края для развития диалога между бизнес-сообществом и представителями госорганов, сообщил агентству «Интерфакс-Юг» министр экономического развития региона Андрей Мурга.* «Делегация из Китая по нашему приглашению будет находиться на Ставрополье с 7 по 11 сентября. Она посетит край в целях продолжения международного диалога, проявив серьёзный интерес к региону после его презентации на форуме в Пекине», – сказал А. Мурга.

Министр пояснил, что «бизнес Китая заинтересован в сотрудничестве и дальнейшем расширении деловых связей со Ставропольем».

ОТКРЫЛАСЬ НОВАЯ МЕЧЕТЬ

Чеченская Республика. *Новая мечеть на 4 тыс. молящихся открыта в Гудермесском районе Чечни в рамках Всемирной исламской конференции, посвящённой 65-й годовщине со дня рождения первого Президента Чечни Ахмат-хаджи Кадыева. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе Духовного управления мусульман (ДУМ) республики.*

«Открытие мечети имени чеченского шейха Юсуфа-хаджи состоялось в селе Кошкельды Гудермесского района.

В населённом пункте проживают около 6 тыс. человек. Мечеть была построена за счёт средств Регионального общественного фонда имени Ахмат-хаджи Кадыева.

Подготовил Максим ДЕЕВ

Смотри отечественное!



ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «НОЧЬ КИНО» прошла в Нальчике при поддержке Министерства культуры КБР. В рамках акции все желающие могли ознакомиться с тремя лентами российской промышленности – мультфильмом «СМЕШАРИКИ. ЛЕГЕНДА О ЗОЛОТОМ ДРАКОНЕ» и фильмами «Легенда №17» и «Батальон».

«Ночь кино» стартовала по всей России ровно в 20:00. Концепция акции создана по аналогии с «Ночью музеев» и «Библионочью» в поддержку Года кино. «Ночь кино» проходит в этом году впервые, но, скорее всего, станет традиционным ежегодным мероприятием, стимулирующим интерес россиян к отечественному кинематографу.

В Нальчике желающие принять участие в акции могли направиться либо в кинотеатр «Форум» (Государственный концертный зал), либо на кинопросмотр под открытым небом, который проходил на площади Согласия. Правда,

с последней вышел небольшой казус. Погодные условия оказались не на стороне организаторов – пошёл дождь. Впрочем, это не помешало самым заядлым киноманам продолжить просмотр из автомобилей.

Первой в программе вечера стала лента «Смешарики. Легенда о золотом драконе» – полнометражный мультипликационный фильм режиссёра Дениса Чернова. Картина по мотивам любимого многими детьми мультсериала повествует о приключениях знакомых героев в диких джунглях.

Если первая картина могла заинтересовать детскую

аудиторию, то показанный следом фильм должен был порадовать любителей спорта. Биографическая драма режиссёра Николая Лебедева «Легенда №17» повествует о жизни знаменитого хоккеиста Валерия Харламова.

Завершил «Ночь кино» исторический фильм «Батальон», снятый Дмитрием Месхиевым. Действие картины происходит в 1917 году после Февральской революции. Идёт первая мировая война, и по приказу Временного правительства создаётся женский «Батальон смерти».

Оксана СОКОЛОВА,
Фото Камала Толгурова



ПАМЯТИ ДРУГА

Вот уже год как нет с нами Хасена Газизовича Урусамбетова, кандидата технических наук, доцента кафедры механизации сельского хозяйства Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета. Весь этот тяжёлый год близкие не могут прийти в себя от скоротечной потери. Родные потеряли в его лице надёжную опору, мудрого советчика, доброго, тактичного мужа, отца и дедушку, который был оплотом быта, порядочности, чести для всего рода. Он ушёл крайне неожиданно, в расцвете сил, имея множество нерешённых проблем. Для семьи это был удар, от которого она до сих пор не может оправиться. В течение всего этого тяжёлого года им соболезновали даже малознакомые люди, отдавая дань уважения порядочности и скромности человека, для которого понятия чести, достоинства, любви к ближнему, готовности в любой момент прийти на помощь были повседневным руководством к действию.

Близкие и друзья, испытывая горечь утраты, весь этот тяжёлый год были рядом с семьёй Хасена Газизовича. И хотя время прошло, но чувство невосполнимости потери не отступает никого из окружающих этого прекрасного человека.

Коллеги по работе испытывали к нему любовь и уважение. Честное и добросовестное отношение к преподавательскому труду, требовательность прежде всего к себе, высокий профессионализм,



объективное отношение к студенту – те составляющие, которые формируют уважение к человеку, избравшему делом своей жизни преподавание в вузе. Все эти качества были у Хасена Газизовича. Поэтому коллеги неоднократно избирали его заведующим кафедрой, заместителем декана и деканом факультета, а Министерство образования РФ присвоило ему звание «Почётный работник высшего профессионального образования РФ». Хасен Газизович был автором многочисленных опубликованных научных трудов по механизации животноводства, награждён медалью ВДНХ, грамотами и дипломами раз-

личных выставок (в том числе и международных), на которых были представлены машины и оборудование, созданные по его научным разработкам.

Хасен Газизович был человеком скромным, простым в общении, очень уважительным к людям независимо от их ранга и возраста. Будучи деканом факультета и по долгу службы обязаный называть нерадивых студентов, а иногда подавать документы даже на их отчисление из вуза, он вызывал их к себе в кабинет и говорил примерно следующее: «Ну как вы можете себя так вести? Как вам не совестно? Почему вы позорите своих родителей и свой род?». В большинстве случаев подобная беседа имела большой воспитательный эффект, чем отчисление.

Кафедра механизации сельского хозяйства КБГАУ, на которой работал всю свою жизнь Хасен Газизович, особенно остро переживает уход из жизни коллеги. Его рабочий стол вот уже год как пустует. Никто не может по этическим соображениям занять освободившееся место. Есть полное ощущение незримого присутствия Хасена, нашего коллеги и друга. Но остаётся острое чувство невосполнимой утраты, которое не покидает друзей и коллег Хасена Газизовича. Нам очень его не хватает, и память о нём навсегда сохранится в наших сердцах!

А. Тешев, А. Бекаров,
В. Мишхожев,
друзья и коллеги

КАЗЁННЫЙ ДОМ

В Управлении Федеральной службы исполнения наказаний по КБР при поддержке управления по физической культуре, спорту и делам молодёжи местной администрации г. о. Нальчик и Центра социального обслуживания населения прошла благотворительная акция «Помоги собраться в школу».

Начальник УФСИН по КБР

РАНЦЫ В ПОДАРОК

полковник внутренней службы Мухамед Маржохов отправился в гости к семье Ируговых, которая относится к числу многодетных и малообеспеченных. Лиана одна воспитывает пятерых детей, двое из них – школьники. После дружеского чаепития ребятам вручили ранцы, до attesa наполненные школьными принадлежностями, и сотовые телефоны. Также всем детям подарили футболки и кепки. Для первоклассника Дамира, который выразил желание в будущем носить погоня, Мухамед Карабиевич распорядился сшить настоящую военную форму.

УФСИН по КБР

СПОРТ • РУКОПАШНЫЙ БОЙ

Мурзаканов – абсолютный чемпион мира

В минувшую пятницу в спорткомплексе «Универсальный» прошёл второй турнир профессиональной лиги по рукопашному бою. Главным событием вечера стала схватка за звание абсолютного чемпиона мира, Азамату Мурзаканову противостоял американец Рикко Родригес.

Поначалу Родригес удачно оборонялся и даже смог провести результативное действие. Но на третьей минуте пропустил сильный удар в лицо. Пытаясь исправить положение дел, американец пошёл в атаку и повалил Мурзаканова на ринг. Но ответ нашего бойца был довольно жёстким: Азамат трижды попал по

лицу сопернику левой рукой, а затем ударом в голову положил на мат. На пятой минуте встречи Родригес попытался пройти в ноги нальчанину, но не смог. Более того, Мурзаканов в ближнем бою оказался расчётливее, поставив подножку и опрокинув Родригеса. Обладатель синего пояса ещё некоторое время лежал на спине: было видно, как он устал.

Последние секунды раунда прошли за полным преимуществом нашего спортсмена. Вторая пятиминутка началась с мощных атак Мурзаканова, который то и дело вынуждал американского бойца садиться на «пятую точку», а то и вовсе ложиться на ринг. Стало ясно, что победы американцу не видать, а когда он за пару секунд пропустил удары в лицо ногой и упал,

рефери проявил гуманность и прекратил «избиение». Таким образом, Азамат Мурзаканов досрочно выиграл у Рикко Родригеса, сохранив за собой звание чемпиона мира, завоеванное в декабре прошлого года. Напомним, что «жертвой» нокаута тогда был всё тот же Родригес.

В турнире «Битва в Нальчике» участвовали ещё двое бойцов из КБР – Нурмухамед Бесланев (до 80 кг) и Ислам Гугев (до 90 кг). Бесланев в четвёртом раунде техническим нокаутом победил чемпиона мира-2014 Одила Сараждинова из Узбекистана. Гугев единогласным решением судей одержал победу в поединке с Мурадом Курбанмагомедовым из Санкт-Петербурга. **Казбек КЛИШБИЕВ**

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

У «БУРЛАКОВ» СКАМЕЙКА ДЛИНЕЕ

Перед очередной встречей на берегах Волги давние соперники – Астраханский «Волгарь» и нальчикский «Спартак» с успехом выступили в 1/32 финала Кубка России, обыграв команды второй лиги.

Красно-белому полководцу Хасанби Биджиеву для виктории в кубковом матче пришлось бросить в бой основной состав, ибо скамейка запасных коротка. А вот его визави Юрию Газзаеву для победы в кубковой игре хватило почти резервного состава (большинство участников матча в Махачкале чаще сидят в запасе). В результате астраханцы выглядели значительно свежее.

Стартовые минуты остались за нашей командой. В дебюте Магомед Гугев «пальнул» под перекладину, заставив Бучнева в прыжке переводить мяч на угловую. На 13-й минуте спартаковцы продемонстрировали мастер-класс по исполнению стандартных положений. Пробивая штрафной удар, капитан красно-белых Амир Бажев вместо обычного адресата Аслана Дашаева отдал мяч Сергею Крамаренко. Тот навесил почти от лицевой линии на оторвавшегося от опекуна Александра Марченко. Точный удар головой центрального защитника, и нальчане вышли вперед.

Но силы наших парней тягали, а отдохнувшие лидеры «Волгара» раз за разом терроризировали оборону гостей. Особенно усердствовал Веркашанский. Сначала нападающий хозяев с лёта пробил в перекладину ворот Антона Антипова. Через пару минут, получив пас от экс-спартаковца Аслана Дашаева, нападающий «бурлаков» также с лёта пробил точно в сетку – 1:1.

После этого спартаковская оборона играла без осечек, не давая хозяевам поля подобраться к владениям Антипова. Дальние удары Болонина, неугомонного Веркашанского и Зуйкова точностью не отличались. Огрызались же красно-белые довольно опасно. На 32-й минуте отличный момент имел Магомед Гугев. Мяч после рикошета дошёл до линии штрафной площадки до неприкрытого форварда, который благодаря застрявшему на другом краю атаки защитнику не оказался в офсайде. Гугев продвинулся к воротам и пробил низом в дальний угол, но не смог переиграть вратаря.

После перерыва нальчане вновь смотрелись симпатичнее на протяжении нескольких минут. Но затем «Волгарь» прибавил и усилил давление на ворота гостей. Сутормин раз за разом стал переигрывать

Тимура Тебердиева, и Биджиев немедленно заменил его, освежив заодно фланги: Сергей Крамаренко перекрался на правый фланг, слева появился Денис Войнов.

Роковые события случились в последние десять минут основного времени. Героем матча мог стать Гугев, но на 82-й минуте упустил очередной шанс. Отражая удар Мухаммада, Бучнев не смог зафиксировать мяч, отбив его прямо перед собой. На добивании Гугев опередил всех, но не смог проткнуть мяч мимо вратаря в ворота.

Расплачиваться за недопустимую щедрость спартаковцам пришлось спустя две минуты. Фланговый навес в штрафную нальчан замкнул Радченко – 2:1. Красно-белые могли спастись на последней минуте основного времени. У самой штрафной линии, прямо по центру астраханцы «уронили» рвавшегося к воротам Мухаммада. Предьявленная Жестокостию жёлтая карточка стала для него второй в матче, а гости получили право на опасный штрафной удар. К сожалению, «выстрел» Бажева привял на себя игрок в стеньге, а последовавший угловой ни к чему не привёл.

В итоге обидное поражение, винить в котором обесиленных парней в красно-белом футболке, если хотите, кощунственно. До закрытия трансферного окна остались считанные дни. Без двух-трёх новичков в линии атаки нашей команде будет очень туго. Пожелаем удачи нашим футболистам в двух подраяд домашних матчах – 3 сентября с «нефтехимиком» и 10-го с «Луч-Энергией».

Альберт ДЫШЕКОВ

«Волгарь»: Бучнев, Зураев (к), Зуйков, Стешин, Жестокос, Сутормин, Болонин (Кабутов, 72), Акбашев (Радченко, 79), Дышков (М. Яковлев, 54), Шалаев (Букья, 59), Веркашанский.

«Спартак-Нальчик»: Антипов, Семёнов, Марченко, Тебердиев (Кузнецов, 61), Дашаев, Крамаренко (Маков, 88), Богатырёв (Мухаммад, 69), Ахриев (Войнов, 61), Бажев (к), Гугев.

Предупреждения: Гугев, 29 – «Спартак-Нальчик»; Шалаев, 46, Жестокос, 64 – «Волгарь». Удаление: Жестокос, 89 – «Волгарь».

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Хасанби Биджиев, главный тренер «Спартак-Нальчик»:

– Матч был интересным для зрителей: достаточно моментов и у одной, и у другой команды. Думаю, на наших действиях сказался жёсткий график, в последние 15 дней мы проводим пятый матч. И, конечно, большой проблемой стало отсутствие ротации в кубковом матче. Я считаю, что «Волгарь» выглядел свежее. В матче, конечно, мы допустили ряд ошибок в обороне, которые нельзя было допускать. Слишком много дали свободного пространства форвардам «Волгара». Свои моменты, конечно, нужно реализовывать. Мы выровняли игру во втором тайме, но здесь сработало старое футбольное правило: не забиваешь ты – забивают тебе. К ребятам претензий нет, работали все максимально. Повторюсь, график очень жёсткий, команда работает на износ.

– Бросилось в глаза отсутствие Никиты Дроздова в стартовом составе. Во многом из-за его отсутствия в центральной зоне часто возникали прорехи. В чём причина?

– Мне, честно говоря, уже неудобно на эту тему говорить. В команде ходит вирус простуды. В связи с этим потеряли важного игрока перед таким матчем. Конечно, его не хватало.

Юрий Газзаев, главный тренер ФК «Волгарь»:

– Я во многом согласен с тренером команды соперника. График сложный. И, действительно, уезжая на кубковый матч, мы оставили ряд игроков в Астрахани. Наверное, это в какой-то мере сказалось. Команда только строится, и футболисты умеют играть гораздо лучше, чем пока играют. Должны быть немножко агрессивнее, по-спортивному наглее. В целом давление оказывали, гол назрел. Надо отдать должное команде, что она умеет выигрывать проигрывая. Это говорит о том, что есть характер. То, что команда едина, даёт результат. Второй тайм мы больше провели на половине поля соперника, противостояли, искали шансы в контратаке. Всё логично закончилось вторым голом. После удаления Максима Жестокоса и штрафного было тревожно, но я считаю, что мы заслуженно выиграли.

Первенство ФНЛ, положение на 27 августа						
	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» (Москва)	10	7	2	1	20-7	23
2. «Тосно»	10	6	3	1	13-7	21
3. «Зенит-2» (Санкт-Петербург)	10	5	4	1	13-7	19
4. «Факел» (Воронеж)	10	5	3	2	15-9	18
5. «Спартак-2» (Москва)	10	5	2	3	15-9	18
6. «Волгарь» (Астрахань)	10	5	1	4	12-12	16
7. «Шинник» (Ярославль)	10	4	3	3	12-7	15
8. «Енисей» (Красноярск)	10	4	2	4	7-11	14
9. «СКА-Хабаровск»	10	3	5	3	12-11	14
10. «Нефтехимик» (Нижнекамск)	10	3	3	4	7-13	12
11. «Сибирь» (Новосибирск)	10	2	6	2	8-8	12
12. «Тюмень»	10	3	2	5	8-13	11
13. «Кубань» (Краснодар)	10	2	5	3	11-12	11
14. «Спартак-Нальчик»	10	2	5	3	6-7	11
15. «Мордовия» (Саранск)	10	3	1	6	11-11	10
16. «Балтика» (Калининград)	10	2	4	4	6-8	10
17. «Тамбов»	10	2	4	4	8-11	10
18. «Сokol» (Саратов)	10	1	5	4	10-13	8
19. «Химки»	10	1	5	4	7-14	8
20. «Луч-Энергия» (Владивосток)	10	1	3	6	6-14	6

ФЕСТИВАЛЬ

В ВОСКРЕСЕНЬЕ НА ПЛОЩАДИ АБХАЗИИ БЫЛО МНОГОЛЮДНО – СТАРТОВАЛИ ФЕСТИВАЛЬ «АВГУСТ» И АВТОМОТО-ФЕСТИВАЛЬ «СЕДЬМАЯ СКОРОСТЬ». ВСЕХ, КТО ПРИШЁЛ В ЭТОТ ДЕНЬ НА ПЛОЩАДЬ, ЖДАЛИ МНОЖЕСТВО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ И РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДОК, АВТОМОБИЛИ, МОТОЦИКЛЫ И МНОГОЕ ДРУГОЕ.



Провожая лето



Это масштабное событие подготовили медиациентр «Август» и Федерация автомобильного спорта КБР при поддержке Правительства КБР и администрации городского округа Нальчик.

Любители вещей, сделанных с душой, могли найти себе что-нибудь по вкусу на красочных прилавках клуба «Твори ярко» и студии народных промыслов. Handmade-ярмарка предлагала посетителям украшения, предметы быта, декорированные в самых разных техниках, а также натуральную косметику, изделия из дерева, керамику и живопилю.

Внимание автолюбителей привлекла масштабная выставка «Седьмой скорости» – ретроавтомобили и машины авто-мото клубов КБР, многие из которых становились победителями региональных и межрегиональных соревнований. Любый желающий мог сфотографироваться с понравившимся автомобилем, а самых смелых с удовольствием катали по площадке мотоциклисты. «Железные кони» совершенно очаровали пришедших на фестиваль детей – малышня облепила почти каждую машину, позировав улыбающимся родителям и наперебой спрашивая, как быстро может ехать облюбованный ими транспорт.

Впрочем, детям было чем заняться, и, кроме этого, к их услугам были богатый выбор настольных игр, яркий аквагрим и различные мастер-классы. Что-то интересное для себя могли найти и желающие приобрести полезные навыки взрослые – их тоже ждали мастер-классы, а также ярмарка дополнительного образования.

Среди собравшихся на площади то и дело мелькали артисты – мимы, смешные ребята на огромных ходулях, ростовые куклы сказочных персонажей и даже одна ожившая статуя.

Приятный подарок сделала академия «Vivid Conversion», подготовившая образы героев популярного фильма «Отряд самоубийц» Джокера и Харли Квинн. Персонажи получились очень реалистичными, словно только что сошли с большого экрана.

Живопилю в режиме реального времени порадовал Астемир Кудав – зрители могли наблюдать за процессом художественной росписи. Ближе к концу вечера у сцены красовалась уже готовая картина.

Помешать яркому и весёлому празднику не смогла даже погода – хлынувший дождь все встретили спокойно, даже не думая о том, чтобы уходить. Небо довольно быстро расчистилось, и веселье продолжилось с удвоенной силой.

Концертную программу фестиваля открыло выступление фолк-группы «Хатти», которая гармонично сочетает в своём творчестве национальные, практически аутентичные мотивы с современными тенденциями. Сказать, что это было красиво, – значит не сказать ничего. На сцене будто творилась кака-то магия, заставляющая звуки сплетаться в узорные, льющиеся прямо в душу мелодии.

Продолжили музыкальную часть вечера уже успешнее полюбившие многим жителям КБР музыканты из Пятигорска. Группа «Highway Six» и оборотистая вокалистка Вера Фишер смогли «зажечь» публику исполнением известных песен разных лет. Узнаваемые мелодии в их исполнении звучали по-новому – более смело и задорно, так что даже самые тяжёлые на подъём зрители начали пританцовывать.

Певца, вышедшая на сцену на каблуках, к середине выступления призналась, что ей не слишком-то удобно, и разупала под одобрительные аплодисменты. К слову, после этого число танцующих прибавилось.

Фестиваль, без сомнения, оправдал ожидания всех, кто пришёл в этот летний день на площадь Абхазии. Здесь каждый мог найти что-то интересное для себя и своих близких. Пожалуй, такой способ проводить уходящее лето – один из самых лучших. Единственное, о чём можно пожалеть по завершении этого насыщенного интересными событиями дня, так это о том, что не смогли посмотреть абсолютно всё.

Марина МАЗУРЕНКО
Фото Татьяны Свириденко



ФОНД ХУДОЖНИКА МИХАИЛА ШЕМЯКИНА В РАМКАХ АВТОРСКОГО ПРОЕКТА «Воображаемый музей Михаила Шемякина» Института философии и психологии творчества ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС ДЛЯ ХУДОЖНИКОВ РЕСПУБЛИКИ. ТЕМА КОНКУРСА – «ДЕТИ В ИСКУССТВЕ». Подробная информация о правилах участия на сайте Союза художников Кабардино-Балкарской Республики: artkavkaz.ru. Телефоны для справок: 42-49-88, 77-39-40, 40-74-39.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

8 ОКТЯБРЯ | ДК ПРОФСОЮЗОВ

12+

АВГУСТ

ВСЕ ХИТЫ ЗА 30 ЛЕТ
ГРАНДИОЗНОЕ ШОУ!

тел.: 47-71-42, 40-71-61
44-22-10 (факс), 8-928-913-06-71

Летняя школа

преподаватель английского языка с 30-летним стажем в Америке.

5-НЕДЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ:

- ♦ детей от 8 до 15 лет;
- ♦ студентов и бизнесменов.

ВАС НАУЧАТ ПИСАТЬ, ЧИТАТЬ И РАЗГОВАРИВАТЬ **ПО-АНГЛИЙСКИ.**

☎: 8-903-426-03-33, 8-967-417-78-85

СВИДЕТЕЛЕЙ АВАРИИ, которая произошла 20 мая 2016 г. в 12.30 между Чегемом и Нальчиком возле заправки «Мария» между автомобилями ВАЗ 21074 г/н В 575 ЕВ 07 и «Лексус Джим» М 800 ЕТ 07, просьба откликнуться. Заранее большое спасибо. Обращаться по тел. 8-928-910-00-60.

РЕМОНТ квартир и домов

☎ 8-960-422-06-57

Объединение «РОСИНКАС» Банка России

ИНКАССАЦИЯ ДЕНЕЖНОЙ НАЛИЧНОСТИ С ПОСЛЕДУЮЩИМ ЗАЧИСЛЕНИЕМ НА БАНКОВСКИЙ СЧЁТ КЛИЕНТА.

Надёжно. Быстро. Выгодно.

г. Нальчик, пр. Кулиева, 10 «а», 8(8662) 40-88-40, 40-01-99.

АСФАЛЬТ

УКЛАДКА АСФАЛЬТА, ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЙ

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: 8-960-422-58-43, 8 903-491-46-97.

Для удобства потребителей ФБУ «Кабардино-Балкарский ЦСМ» ПРОВОДИТ ПОВЕРКУ БЫТОВЫХ ГАЗО-И ВОДОСЧЁТЧИКОВ на месте их эксплуатации без демонтажа. По всем вопросам обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Эльбердова, 45, тел. 740-220.

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА САМОВОЛЬНОЕ ПОДКЛЮЧЕНИЕ К ГАЗОВЫМ СЕТЯМ

Уважаемые абоненты – потребители газа! Напоминаем, что самовольное подключение к газопроводу без согласования с компанией-поставщиком газа может повлечь как административную, так и уголовную ответственность.

При выявлении самовольного подключения абонент будет отключён от сети газопотребления. Одновременно с приостановлением газоснабжения поставщик газа обращается в органы внутренних дел с заявлением о привлечении нарушителя к административной или уголовной ответственности: – к административной ответственности (по статье 7.19 Кодекса РФ об административных правонарушениях) путём наложения административного штрафа в размере от трёх тысяч до четырёх тысяч рублей; – к уголовной ответственности (по пункту «б» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса РФ) в форме штрафа в размере от ста тысяч до пятисот тысяч либо принудительных работ на срок до пяти лет, либо лишения свободы на срок до шести лет.

Привлечение к ответственности не освобождает абонента от оплаты имеющейся задолженности и стоимости похищенного газа.

Филиал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии

муш Ритуал

Государственные цены

ЕДИНСТВЕННАЯ ГОРОДСКАЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ СЛУЖБА, УПОЛНОМОЧЕННАЯ ОКАЗЫВАТЬ ПОЛНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ УСЛУГ ПО ПОГРЕБИНИЮ

г. Нальчик, ул. Вадьянская, 1*, тел. 74-09-21, 74-07-71

Коллектив филиала ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ» по КБР выражает глубокое соболезнование родным и близким работницы Нальчикского городского отделения МАЦУХОВА Мустафы Мухамедовича в связи с его смертью.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ

Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Кошарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Бабуева, А. Дышков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

- Р. Гуртуев – дежурный по номеру
- О. Накова – редактор по выпуску
- И. Погорелова, О. Абанкова – корректоры

Тираж – 4100 экз. Заказ – №1370. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-36-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru